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Protokół nr 3/2026 

z posiedzenia XXII sesji zwyczajnej 

VII kadencji Rady Powiatu w Legionowie 

WAK.0002.3.2026 

XXII Sesja Rady Powiatu w Legionowie w dniu 30 marca 2026 r. odbyła się w Sali 

konferencyjnej Urzędu Miasta Legionowo, mieszczącego się w Legionowie przy  

ul. Piłsudskiego 41. 

Obrady rozpoczęto o godz. 11:00, a zakończono o godz. 12:33 tego samego dnia. 

1. Otwarcie obrad. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Powiatu w Legionowie, Pan Tomasz Talarski witając 

Radnych, Członków Zarządu Powiatu, Gości oraz pozostałych członków obrad. 

Lista Radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu (obecność potwierdzona 

przez Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie). 

Lista Gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu (obecność potwierdzona przez 

Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie). 

W posiedzeniu wzięło udział 23 członków Rady Powiatu w Legionowie 

1. Piotr Choroś 

2. Dariusz Depczyński 

3. Jacek Drozdowski 

4. Zenon Durka 

5. Józef Dziedzic 

6. Marcin Fabisiak 

7. Małgorzata Grabowska-Kozera 

8. Mariusz Grzybek 

9. Grażyna Kleindienst 

10. Michał Kobrzyński  

11. Izabela Kownacka 

12. Sylwia Krzyżanowska-Grabiec 

13. Zenon Kuska 

14. Konrad Michalski 

15. Adam Nadworski 

16. Andrzej Olechowski 

17. Leszek Smuniewski 

18. Sylwester Sokolnicki 

19. Artur Stankiewicz 

20. Tomasz Talarski 

21. Karol Urbaniak 
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22. Olga Wierzbicka  

23. Robert Wróbel 

Prowadzący obrady Pan Tomasz Talarski poinformował zebranych, że cyt.: „na mocy art. 

15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, obrady Rady 

Powiatu w Legionowie są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących 

obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w BIP Powiatu Legionowskiego oraz na 

stronie internetowej Powiatu Legionowskiego. Jeśli Państwa obecność na sesji Rady 

Powiatu nie jest związana z wykonywaniem obowiązków służbowych i nie życzą sobie 

Państwo, aby ich wypowiedzi lub wizerunek zostały utrwalone, uprzejmie proszę  

o opuszczenie sali obrad”.   

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że zanim rozpoczną się obrady, odbędzie się 

uroczystość, na której uhonorowani zostaną zawodnicy drużyny Winter Swimmers 

Legionowo, którzy brali udział w  Mistrzostwach Świata w fińskim Oulu, gdzie zdobyli 

łącznie 20 medali, w tym 5 złotych. Przewodniczący Rady powiedział, że  drużyna wywodzi 

się ze środowiska klubu pływackiego Delfin, który działa w Legionowie. Założycielem grupy 

jest Pan Michał Perl, były zawodnik klubu Delfin. 

Następnie Pan Rafał Perl w  imieniu grupy Winter Swimmers Legionowo podziękował za 

szczególne wsparcie Michała Perla, wieloletniego medalisty, rekordzisty świata, rekordzisty 

Guinnessa Michała Perla, na Mistrzostwach Świata w Oulu. Podziękował również Radzie 

Powiatu, Staroście Panu Romanowi Smogorzewskiemu za wsparcie tej grupy. Zaznaczył, 

że w przyszłości zespół będzie reprezentował Powiat Legionowski na najważniejszych 

imprezach na całym świecie.  

Pan Rafał Perl wręczył Przewodniczącemu Rady Tomaszowi Talarskiemu symboliczną 

pamiątkę, zdjęcie zawodników.  

Kolejno wyświetlony został krótki film, który przedstawiał wydarzenia w Finlandii. 

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim zawodnikom, życząc dalszych sukcesów.   

2. Informacja o porządku obrad.  

Przewodniczący Rady zaproponował radnym zmianę porządku obrad, polegającą na 

zamianie miejscami punktu siódmego z punktem piątym. Poinformował, że w punkcie 

piątym omówione zostałoby sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii natomiast 

sprawozdanie Rzecznika Konsumentów byłoby przedstawione w punkcie siódmym. 

Następnie Przewodniczący Rady, Tomasz Talarski udzielił głosu radnemu Leszkowi 

Smuniewskiemu.  

Radny Leszek Smuniewski zaproponował rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy punkt 

pod nazwą: cyt: „Analiza stanu zaawansowania prac związanych z ochroną 

przeciwpowodziową powiatu w zakresie modernizacji wałów przeciwpowodziowych rzeki 

Wisły na odcinku Jabłonna – Nowy Dwór Mazowiecki. Radny podkreślił, że chętnie usłyszy 
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wraz z innymi jaki był wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego, jakie są potencjalne 

dalsze scenariusze i jaka jest rola powiatu i Rady Powiatu w przyszłych działaniach.  

Głos zabrał Przewodniczący Rady Pan Tomasz Talarski, kt powiedział, że cyt: „to ja składam 

kontrwniosek, ponieważ uważam, że sprawa jest na tyle świeża, nie ma jeszcze nawet 

uzasadnienia wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego, na który czekamy, który ma się 

pojawić, zdaje się, chyba w tym tygodniu. W związku z tym myślę, że zasadnym byłoby 

gdybyśmy już znali stanowisko Naczelnego Sądu, które tak jak rozmawialiśmy na Komisji 

Porządku Publicznego nie jest dla nas korzystne, to co Pan Radny właśnie wspomniał.”  

Przewodniczący Rady zaproponował, aby ten punkt wprowadzić do kolejnego porządku 

obrad na następnej Sesji. Zaznaczył, że prowadzone są rozmowy z różnymi instytucjami 

na ten temat. Zwrócił się z prośbą o wycofanie wniosku.  

Kolejno głos zabrał radny Leszek Smuniewski, który powiedział, że dyskusja nad tym 

tematem ma istotne znaczenie cyt: „bo uzasadnienie do wyroku Naczelnego Sądu 

Administracyjnego, no oczywiście może trochę światło inne na to wszystko rzuci. Natomiast 

nie zmieni faktu, że jesteśmy o dwa kroki do tyłu i tutaj te działania i plany związane z 

potencjalnymi działaniami Zarządu, Rady i samorządu wydaje się, że powinny być 

dyskutowane w łonie rady, a nie powinniśmy się dowiadywać tylko na kolejnej Sesji.  

W związku z tym naszym zdaniem ta dyskusja już dzisiaj powinna się rozpoczynać, a kiedy 

się zakończy pewnie to będą długie miesiące, ale ja bym nie uciekał od tej dyskusji Panie 

Przewodniczący. I naszym zdaniem, zdaniem naszego klubu powinniśmy już dzisiaj na ten 

temat dyskutować, bo mamy wrażenie, że kilka lat już jest to trochę spóźniona ta dyskusja 

i tutaj zwlekanie kolejnych miesięcy wydaje się nieodpowiednie i nieodpowiedzialne.”  

Radny Leszek Smuniewski wnioskował o poddanie przeprowadzenia głosowania. 

Przewodniczący Rady poinformował, że na Komisji Porządku Publicznego przedstawiane są 

na bieżąco informacje dotyczące zakresu prac nieformalnego zespołu, który został 

powołany.  W skład którego wchodzą przedstawiciele Rady Powiatu i przedstawiciele Gminy 

Jabłonna. Wskazał na możliwość zorganizowania spotkania,  cyt: „spotkamy się z RDOŚ 

i władzami polskimi i wtedy będziemy rzeczywiście mogli jakieś nowe, konkretne 

informacje Państwu przekazać” 

Podsumowując Przewodniczący Rady poinformował, że wniosek radnego Leszka 

Smuniewskiego będzie poddany głosowaniu.  

Kolejno Radny Andrzej Olechowski zwrócił się do Przewodniczącego Rady z prośba o 

przekazanie informacji dotyczących wałów. 

Przewodniczący Rady odpowiedział radnemu, że NSA przekazał sprawę do WSA do 

ponownego rozpatrzenia, szczegóły tej sprawy przedstawi w sprawozdaniu 

Przewodniczącego.   



4 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że pierwszy poddany głosowaniu zostanie wniosek 

Przewodniczącego Rady dotyczący zmiany porządku obrad, polegający na przesunięciu 

punktu 7 i omówieniu go jako punkt 5.  

Następnie Przewodniczący Rady w związku z brakiem zgłoszeń przystąpił do procedury 

głosowania.  

Głosowano wniosek w sprawie: 

Zmiana porządku obrad poprzez zamianę punktu 7 z punktem 5. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Marcin Fabisiak, 

Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, 

Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad Michalski, Adam 

Nadworski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, Tomasz Talarski, Olga Wierzbicka, 

Robert Wróbel 

PRZECIW (3) 

Andrzej Olechowski, Artur Stankiewicz, Karol Urbaniak 

NIEOBECNI (1) 

Józef Dziedzic 

Porządek obrad, w tym punkcie został zmieniony. 

Kolejno Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą do radnego Leszka Smuniewskiego o 

doprecyzowanie treści punktu i poddał głosowaniu wniosek nieformalny radnego.  

Następnie radny Leszek Smuniewski przedstawił treść wniosku, wprowadzenie w punkcie 

16, punktu dotyczącego: przedstawienia aktualnych informacji dotyczących ochrony 

przeciwpowodziowej powiatu, w zakresie dotyczącym przebudowy wałów 

przeciwpowodziowych na terenie Gminy Jabłonna.  

Przewodniczący Rady w związku z brakiem zgłoszeń przystąpił do procedury głosowania.  

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wprowadzenie w pkt 16 punktu na temat stanu ochrony przeciwpowodziowej dotyczącej 

przebudowy wałów przeciwpowodziowych na terenie Gminy Jabłonna. 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 12, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Małgorzata Grabowska-Kozera, Izabela Kownacka, 

Zenon Kuska, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, Karol Urbaniak, Robert Wróbel 

PRZECIW (12) 
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Zenon Durka, Marcin Fabisiak, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, 

Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Konrad Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Olga Wierzbicka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jacek Drozdowski 

NIEOBECNI (1) 

Józef Dziedzic  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że wniosek formalny nie został przez 

Radę Powiatu przyjęty. Porządek obrad będzie wyglądał, w sposób następujący: 

- „Sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii będzie omawiane w  punkcie 5, zaś  

- „Sprawozdanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów w punkcie 7.  

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad 

– stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.  

3. Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie.   

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował radnych, że w przerwie pomiędzy 

sesjami wpłynęły do Biura Rady lub bezpośrednio do Przewodniczącego Rady następujące 

pisma: 

- 20.02.2026 r. interpelacja radnego Karola Urbaniaka w sprawie uzyskanych 

dofinansowań zewnętrznych przez Starostwo powiatowe w Legionowie  

(w 2025 r. i w latach 2023-2024). Odpowiedź radny otrzymał w dniu  

06.03.2026 r., 

- 20.02. interpelacja radnego Karola Urbaniaka w sprawie złożonych uproszczonych 

ofert realizacji zadań publicznych do Zarządu Powiatu w Legionowie w 2025 r. 

Odpowiedź radny otrzymał w dniu 06.03.2026 r., 

- 20.02.2026 r. interpelacja radnego Karola Urbaniaka w sprawie sytuacji finansowej 

Zespołu Opieki Zdrowotnej „Legionowo” Sp. z o.o. oraz poziomu wynagrodzeń 

personelu medycznego. Odpowiedź radny otrzymał w dniu 06.03.2026 r., 

- 09.03.2026 r. interpelacja radnego Karola Urbaniaka w sprawie rozważenia złożenia 

wniosku o dofinansowanie w ramach programu „Mazowsze dla klimatu 2026” w 

związku z budową nowej siedziby Powiatowej Instytucji Kultury w Legionowie. 

Dotyczy pozyskania funduszy na wprowadzenie proklimatycznych rozwiązań w 

budynku i wokół niego, odpowiedź radny otrzymał w dniu 17.03.2026 r. , 

- 09.03.2026 r. zapytanie radnych Grażyny Kleindienst i Mariusza Grzybka w sprawie 

przeznaczenia środków finansowych z budżetu powiatu Legionowskiego na wsparcie 

organizacji obchodów Dnia Strażaka oraz uhonorowanie służby strażaków 

Ochotniczych Straży Pożarnych w powiecie legionowskim. Odpowiedź radni 

otrzymali w dniu 20.03.2026 r., 
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- 04.02.2026 r. podsumowanie spotkania w Powiatowym Zespole Szkół i Placówek 

Specjalnych w sprawie organizacji zajęć dla dzieci niepełnosprawnych w czasie 

wolnym od szkoły, 

- list otwarty do Starosty Legionowskiego (po ww. spotkaniu), zawierający wniosek 

skierowany do Prezydenta Miasta Legionowa w sprawie organizacji zajęć 

opiekuńczo wychowawczych dla dzieci z PZSiPS w Legionowie w okresie ferii 

zimowych i wakacji letnich; Urząd Miasta w przesłanym do Starosty piśmie 

przyznaje, że jest to ważny problem i porusza kwestię podjęcia ewentualnych 

działań wraz ze Starostwem w celu jego rozwiązania. 

- 07.03.2026 r.  wpłynęła skarga na działanie Starosty, dotycząca braku publikacji w 

BIP wyników kontroli oznakowania dróg powiatowych i gminnych. Przekazana do 

Komisji Skarg i Wniosków. Komisja jest w trakcie ustalania terminu posiedzenia. 

Wysłano zawiadomienie, że skarga zostanie przedłożona Radzie Powiatu na sesji w 

kwietniu. 

- pismo Dyrektora Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich – Pana Grzegorza 

Obłękowskiego – odpowiedź na zadane przez radnego Jacka Drozdowskiego na 

styczniowej sesji pytanie dotyczące sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu drogi 

wojewódzkiej nr 631 z ul. Kościelną, 

- pismo od Komendanta Policji w Legionowie z odpowiedzią na zapytanie radnego 

Mariusza Grzybka zadane na sesji w lutym, dotyczące bezpieczeństwa w rejonie 

dawnego dworca PKP w Chotomowie, 

- sprawozdanie z działalności Powiatowej Inspekcji Weterynaryjnej za 2025 rok – 

wysłane elektronicznie radnym w dniu 23.03.2026 r. Sprawozdanie zostało 

omówione na Komisji Porządku Publicznego w dniu 25.03.2026 r. , 

- petycja do Zarządu Powiatu, do wiadomości Rady Powiatu w sprawie wdrożenia 

programu opieki okołoporodowej „ Bezpieczna Ciąża – Domowe KTG.”  

- NSYY Rolników Indywidualnych „Solidarność” Województwa Mazowieckiego oraz 

Instytut Pamięci Narodowej wystosowały apel do Rad Powiatów o podjęcie 

inicjatywy mającej na celu uczczenie 45 rocznicy powstania NSZZ RI „Solidarność”.  

- Europejski Komitet Regionów prowadzi nabór do Programu Young Elected Politicians 

(YEP) na rok 2026, skierowany do przedstawicieli samorządu w wieku do 35 lat,  

- zaproszenie dla Przewodniczącego Rady Powiatu i Radnych na uroczystości w 

obchodach 86 rocznicy Zbrodni Katyńskiej w Legionowie, w dniu 12.04.2026 r.,  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski powiedział, że wszystkie interpelacje i odpowiedzi 

znajdują się w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu Legionowskiego oraz w systemie 

eSesja.  
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W dalszej części wypowiedzi Przewodniczący Rady poinformował, że następna Sesja Rady 

Powiatu odbędzie się 27 kwietnia br. w Urzędzie Miasta w Legionowie o godzinie 11:00. 

Przypomniał, że 30 kwietnia upływa termin składania oświadczeń majątkowych.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i udzielił głosu radnemu Karolowi 

Urbaniakowi. 

Radny Karol Urbaniak zwrócił się do Przewodniczącego Rady cyt: „na poprzedniej sesji 

informował Pan nas, że Zarząd Powiatu, a przede wszystkim Pan Starosta, wystosował 

pismo w sprawie uruchomienia w Sądzie Rejonowym w Legionowie Wydziału Pracy. Czy 

odpowiedź trafiła do Starostwa, czy Państwo wiecie o piśmie, które skierowały związki 

zawodowe przy Sądzie Rejonowym Praga Północ w Warszawie do Ministra 

Sprawiedliwości.”  

Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie otrzymał informacji w tej sprawie. 

Kolejno głos w dyskusji zabrał Starosta Pan  Roman Smogorzewski cyt: „potwierdzam, że 

nie ma odpowiedzi z Ministerstwa Pracy i że nie wiemy nic o stanowisku.” Zaznaczył w 

swojej wypowiedzi, że ewentualny Wydział Pracy Sądu Rejonowego w Legionowie musiałby 

obsługiwać nie tylko mieszkańców Powiatu Legionowskiego, ale także Powiatu 

Wołomińskiego. 

Następnie Przewodniczący Rady, Tomasz Talarski zacytował wypowiedź ze spotkania z  

Ministrem Waldemarem Żurkiem cyt: „w tej chwili projektem jest absolutnie ściana 

wschodnia. Tam mieszkańcy, tych rejonów muszą po kilkaset kilometrów czasami 

dojeżdżać do sądów pracy, które są w dużych ośrodkach. I w pierwszej kolejności te prace, 

które się właśnie rozpoczęły nad organizacją sieci sądów pracy, będą uwzględniać potrzeby 

mieszkańców tychże rejonów.” 

Kolejno głos w dyskusji zabrał Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Grzybek, który 

poinformował, że odbyła się kolejna komisja w sprawie budowy szkoły na ulicy Targowej. 

Została zorganizowana w systemie hybrydowym i uczestniczyli w niej Przewodniczący, 

Wiceprzewodniczący Pan Sylwester Sokolnicki, Starosta Pan Roman Smogorzewski, Pan 

Wicestarosta, naczelnicy wszystkich merytorycznych komisji, Pan Michał Kobrzyński, Pani 

Skarbnik Katarzyna Rembelska. Radny Mariusz Grzybek podkreślił, że przedstawiono 

koncepcję budowy szkoły na ulicy Targowej. Cyt: „szkoła, będzie przystosowana po 

powiększeniu dla około 750 uczniów razem z salą gimnastyczną. Będzie to około 800 

uczniów. Będzie w niej duża sala sportowa, nad salą sportową na wysokości pierwszego 

piętra będzie boisko sportowe, które będzie osłonięte specjalnymi siatkami, specjalnymi 

zabezpieczeniami. Na dole będą szatnie. To pomieszczenie będzie specjalnie 

przystosowane zgodnie ze wszystkimi normami, ponieważ będzie tam pomieszczenie jako 

wyjście ewakuacyjne podczas sytuacji jakiegokolwiek zagrożenia. I tam będzie mogło się 

zmieścić około 200 osób. Będzie też siłownia.” Podsumowując swoją wypowiedź 
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Wiceprzewodniczący Rady, Mariusz Grzybek zaznaczył, że została zaprezentowana  cyt: 

„ciekawa koncepcja architektoniczna nowej szkoły na ulicy Targowej.”  

Następnie Przewodniczący Rady powiedział, że cyt: „w sprawie wałów NSA uchylił wyrok  

WSA, co dla nas jest najgorszą z możliwych opcji. Zakończenie całej sądowej procedury 

nieco przeciągnie się w czasie, uzasadnienie wyroku powinno być dostępne w tym tygodniu. 

Wtedy też będziemy wiedzieli, jakie błędy popełnił Wojewódzki Sąd Administracyjny na 

etapie procedowania tej sprawy. W ubiegły piątek razem z Panem Wiceprzewodniczącym 

Mariuszem Grzybkiem spotkaliśmy się z Panem Ministrem Janem Grabcem. Zapoznaliśmy 

go ze sprawą. Jesteśmy umówieni na kolejne spotkanie. Z tego, co Pan Minister nam 

powiedział, będzie się chciał spotkać z dyrektorem Wód Polskich, właśnie w tej sprawie, 

żeby omówić strategię w sprawie kolejnych działań, które powinniśmy podjąć, aby ta 

inwestycja w końcu doszła do skutku.” 

Wobec braku innych zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt i przeszedł 

do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.  

4. Sprawozdanie Starosty o pracach Zarządu i informacje Starosty 

Legionowskiego.  

Przewodniczący Rady Powiatu o omówienie tego punktu poprosił Starostę Legionowskiego, 

Pana Romana Smogorzewskiego.  

Starosta poinformował, że sprawozdanie Starosty zostało przesłane radnym – stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu.  

Starosta Roman Smogorzewski zwrócił uwagę, że po spotkaniu z Komisją Rady Gminy 

Wieliszew unieważniony został przetarg na opracowanie dokumentacji umożliwiającej 

modernizację drogi wodociągowej na odcinku drogi powiatowej Kościelnej w Łajskach do 

drogi wojewódzkiej 631 w Wieliszewie. Cyt: „oczywiście planujemy w przyszłości, kiedy 

będzie to technicznie możliwe, docelową modernizację. Chcieliśmy sprawić, że poruszanie 

się po tej drodze będzie bezpieczniejsze, naprawić pobocza, zrobić więcej mijanek, ale nie 

ma takiej zgody. Niestety z tą inwestycją będziemy musieli czekać do momentu, kiedy 

Miejskie Przedsiębiorstwo Wodno-Kanalizacyjne w Warszawie zrealizuje bardzo dużą 

inwestycję.” Starosta poinformował, że odbyło się spotkanie dotyczące regulacji gruntów, 

które są niezbędne do realizacji  strategicznej inwestycji  dla całej aglomeracji 

warszawskiej i dla stolicy. Cyt: „ mamy deklarację, że jest to priorytet dla tej warszawskiej 

firmy, która w dużej części obsługuje pod względem kanalizacyjnym trzy gminy z terenu 

Powiatu Legionowskiego. Mamy zapewnienie, że trwają prace projektowe, że przygotowany 

jest wniosek na 100 mln zł do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, żeby otrzymać 

pieniądze na ten ważny cel”.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie porządku obrad i udzielił 

głosu radnemu Karolowi Urbaniak.       
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Radny Karol Urbaniak poinformował, że 23 marca wystosował pismo do Zarządu Powiatu 

w Legionowie z informacją, że Polska Akademia Nauk ogłosiła kolejny przetarg na sprzedaż 

prawa użytkowania wieczystego niezabudowanej nieruchomości oznaczonej jako działka 

ewidencyjna numer 1449/43, położonej w miejscowości Jabłonna. Cyt: „w  związku z tym, 

że dopełniliśmy w ubiegłym roku wszelkich procedur na poziomie rady, zabezpieczyliśmy 

środki w budżecie powiatu na zakup tego gruntu. Chciałem się spytać, czy Zarząd Powiatu 

podjął już decyzję, czy może już wpłacił wymagane wadium, żeby stanąć do przetargu, czy 

dopiero to planuje?”  

Starosta Pan Roman Smogorzewski odpowiedział, że wadium zostanie wpłacone  na dzień 

lub dwa dni wcześniej. Przypomniał, że przetarg jest ogłoszony 26 maja cyt: „nie 

wpłaciliśmy wadium, ale rozmawialiśmy, że przystąpimy zgodnie z decyzją Rady Powiatu 

Legionowskiego z zapisami w budżecie, przystąpimy do przetargu.” 

Kolejno radny Karol Urbaniak poinformował, że w Gminie Jabłonna, Urząd Gminy rozpoczął 

montaż kilku bardzo nowoczesnych wiat przystankowych, które wyposażone są między 

innymi w energooszczędne oświetlenia LED, zasilane energią fotowoltaiczną. Zaznaczył, że 

inwestycja znacząco poprawia komfort oraz estetykę przestrzeni publicznej. Cyt: „miałbym 

prośbę o zwrócenie się do Urzędu Gminy Jabłonna o możliwość zamieszczenia na nowo 

powstających przystankach autobusowych informacji w postaci naklejek z numerem 

bezpłatnej powiatowej linii 9P.” 

Wobec braku innych zgłoszeń radnych z tym punktem posiedzenia, Przewodniczący Rady 

przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

5. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii  

w Nowym Dworze Mazowieckim za 2025 r. 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że sprawozdanie szczegółowo zostało 

omówione na Komisji Porządku Publicznego - stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Poprosił o zabranie głosu dr n.wet. Macieja Wierzchonia Powiatowego Lekarza Weterynarii. 

Pan Maciej Wierzchoń poinformował, że na terenie Powiatu Legionowskiego nie ma wielu 

problemów weterynaryjnych. Powiedział, że biorąc pod uwagę choroby zakaźne w Powiecie 

Legionowskim udało się poprawić sytuację z dzikami, cyt: „weszliśmy już do tej strefy białej 

zupełnie, gdzie nie ma obowiązku badania dzików, co dowodzi, że Komisja Europejska 

uznała, że choroba wycofała się z tego terenu. Biorąc pod uwagę grypę, był  w zeszłym 

roku jeden przypadek łabędzia  cyt: „ ale super ciekawy, bo taki stereotyp zanotowano w 

Kazachstanie i nigdy nie był notowany w Polsce.” Pan Maciej Wierzchoń, zwrócił uwagę, że 

przywrócono szczepienia lisów, co spowodowało, że wścieklizna wycofała się z terenu 

całego Mazowsza. Poinformował, że powstało cyt: „sporo tzw. rolniczego handlu 

detalicznego, bo dobiliśmy do setki na terenie Powiatu Legionowskiego. Większość to są 

wytwórcy miodu i osoby przetwarzające miód. Natomiast ja uważam, że to jest najlepsza 

żywność jaka jest z takich małych zakładów lokalnych, więc staramy się tą działalność 
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wspierać.” Kończąc swoja wypowiedź podkreślił, że wszystkie wymagane przepisami prawa 

badania zostały wykonane, żadnych innych chorób zakaźnych nie ma.  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski podziękował Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii 

Panu Maciejowi Wierzchoniowi. Wobec braku innych zgłoszeń radnych, Przewodniczący 

Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

6. Sprawozdanie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  

w Legionowie za 2025 r. 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że sprawozdanie został szczegółowo 

omówione na Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych, a także na Komisji Porządku 

Publicznego  - stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Następnie poprosił o zabranie głosu 

Panią Sylwię Patejuk, Dyrektor Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Legionowie 

Pani Sylwia Patejuk poinformowała, że sprawozdanie: „Ocena stanu sanitarnego Powiatu 

Legionowskiego za 2025 rok” prezentuje kluczowe działania podejmowane przez 

pracowników Inspekcji Sanitarnej, w celu utrzymania wysokiego poziomu szeroko 

rozumianego zdrowia publicznego wśród mieszkańców naszego powiatu. Zaznaczyła, że 

zadania były realizowane na podstawie ustawy o Państwowej Inspekcji Sanitarnej w 

zakresie higieny środowiska, higieny warunków wypoczynku i rekreacji, higieny procesów 

wychowania i nauczania, higieny pracy w zakładach pracy, warunków zdrowotnych 

żywności, żywienia, przedmiotów użytku, higieny lecznictwa. Powiedziała, że na  całym 

tym obszarze w zeszłym roku udało się na terenie powiatu, wykonać ponad 2,5 tysiąca 

kontroli, w wyniku czego wydano ponad 500 decyzji na poprawę istniejącego stanu 

sanitarnego. Nałożono ponad 100 mandatów karnych. Udało się pobrać ponad 500 różnego 

rodzaju prób. Pani Sylwia Patejuk podkreśliła, że sprawozdanie szczegółowo omówiła na 

dwóch komisjach. Podsumowując swoją wypowiedź powiedziała, że Państwowy Powiatowy 

Inspektor Sanitarny w Legionowie ocenia stan sanitarny powiatu w roku 2025 jako 

niezagrażający mieszkańcom naszego powiatu. 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski podziękował Pani Sylwii Patejuk. Wobec braku 

innych zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w 

Legionowie w roku 2025.   

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski, poinformował, że sprawozdanie szczegółowo 

zostało omówione na Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych  - stanowi załącznik 

nr 7 do protokołu. Poprosił o zabranie głosu Panią Agnieszkę Załuską Powiatowego 

Rzecznika Konsumentów w Legionowie. 

Pani Agnieszka Załuska w swojej wypowiedzi zwróciła uwagę, że zadanie ochrony praw  

i interesów konsumentów jest jednym z kilkunastu zadań własnych samorządu 

powiatowego. Podkreśliła, że na mocy ustawy o ochronie konkurencji i konsumentów 

zadania w tym zakresie wykonują powiatowi rzecznicy konsumentów powiatowi. W kraju 
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jest blisko 380 do 400 rzeczników konsumentów. Jest to w skali kraju nieliczna grupa osób, 

którzy zajmują się wykonywaniem tego rodzaju zawodu. Pani Agnieszka Załuska 

przypomniała, że poza udzielaniem bezpłatnych porad i informacji prawnych zajmuję się 

również podejmowaniem wystąpień, interwencji. Nadmieniła, że prowadzi działalność 

edukacyjną. Zaznaczyła, że rzecznicy konsumentów mają prawo do wytaczania powództw 

na rzecz konsumentów. Powiedziała, że współdziała na co dzień z innymi instytucjami 

zajmującymi się ochroną praw i interesów konsumentów. Poinformowała, że w ubiegłym 

roku udzieliła 761 porad. Nadmieniła, że porady można podzielić ze względu na to, co jest 

przedmiotem sporu. Zwróciła uwagę, że zazwyczaj są to albo towary lub zamówione usługi. 

Powiedziała, że 70% porad dotyczyło sporów dotyczących wadliwych, niezgodnych 

z umową towarów, natomiast 30% dotyczyło usług. Pani Agnieszka Załuska zaznaczyła, że 

problemy, z jakimi zwracają się konsumenci zależą od sposobu zawarcia umowy, ponieważ 

konsumenci mogą zawierać umowy bezpośrednio w sklepie, w punkcie sprzedaży czy 

w  siedzibie przedsiębiorcy jak i  umowy pośrednie, bez jednoczesnej obecności dwóch 

stron takiej umowy. Są to umowy poza lokalem i na odległość. Podkreśliła, że  60% 

problemów w sprawach w  których udzielane były porady dotyczyły umów zawieranych 

bezpośrednio, 40% dotyczyło umów zawieranych pośrednio, czyli poza lokalem i na 

odległość. Powiedziała, że z uwagi na zmianę przepisów dotyczących umów zawieranych 

poza lokalem, czyli na tzw. pokazach, prezentacjach, umowy są obwarowane pewnymi 

warunkami. Podkreśliła, że z reguły zawieranie umów finansowych na takich pokazach nie 

jest możliwe, w związku z tym liczba tych porad znacząco spadła. Poinformowała, że 

poziom ogólny umów zawieranych pośrednio wzrósł, co oznacza, że duży wpływ mają 

umowy zawierane na odległość, czyli przez Internet. Pani Agnieszka Załuska zwróciła 

uwagę, że biorąc pod uwagę strukturę porad w zakresie sprzedaży towarów, to najwięcej 

dotyczyło problemów z urządzeniami gospodarstwa domowego, urządzeniami 

elektronicznymi, komputerami, sprzętem AGD, RTV. Kolejną grupą problemów, którą 

omówiła Pani Agnieszka Załuska były problemy dotyczące odzieży i obuwia, mebli, 

artykułów wyposażenia wnętrz, utrzymania domu. Powiedziała, że 52 porady dotyczyły 

samochodów i środków transportu osobistego, części akcesoriów zamiennych. Mając na 

uwadze strukturę porad w zakresie usług, najwięcej porad w ubiegłym roku udzieliła 

w  zakresie problemów związanych z bieżącą konserwacją, utrzymaniem domu, drobnymi 

naprawami, turystyką i rekreacją.  Na kolejnym miejscu  był sektor energetyczny i wodny, 

sprawy związane z fotowoltaiką, pompami ciepła. Poinformowała, że liczba wystąpień w 

ubiegłym roku wzrosła o 14 w stosunku do roku ubiegłego, których było 68. Oznajmiła, że 

umów zawartych na odległość i poza lokalem, wystąpień w tym zakresie było 44%, a 

w  zakresie umów zawartych bezpośrednio 56%. Zwróciła uwagę, że w zakresie towarów, 

15 dotyczyło sprzętu AGD, sprzętu komputerowego, elektroniki, 8 mebl, 7 odzieży i obuwia. 

Pani Agnieszka Załuska powiedziała, że mając na uwadze wystąpienia w zakresie usług, 
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najwięcej było w sektorze usług pocztowych i kurierskich, w bieżącej konserwacji 

utrzymania domu, drobnych naprawach, a także turystyki i rekreacji.  

Przewodniczący Rady podziękował Pani Agnieszce Załuskiej i otworzył dyskusję.  

Głos zabrał radny Andrzej Olechowski. Zwrócił się z pytaniem do Pani Agnieszki Załuskiej 

czy sama pełni  obowiązki Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Legionowie? cyt: 

„wystąpień dosyć sporo jak na jedną osobę.” 

Pani Agnieszka Załuska odpowiedziała na pytanie radnego cyt: „tak, od 22 lat. Mamy ponad 

130 tysięcy. Na pewno od roku czasu bardzo duża liczba konsultacji, porad i problemów 

zgłaszanych do mnie wzrosła, więc nie wiem, jak to będzie w przyszłości. Z urlopu 

korzystam i wtedy jest taka niepisana praktyka, że z sąsiednimi rzecznikami, z sąsiednich 

powiatów ustalamy, że mają możliwość udzielenia porady. Oczywiście interwencji, 

wystąpień nie podejmą, bo obowiązuje nas zasada taka, że właściwość miejscowa według 

miejsca zamieszkania konsumenta. Więc te sprawy po prostu wpływają do mnie. Są 

obsługiwane w ten sposób, że są rejestrowane automatycznie przez skrzynkę 

elektroniczną. No i po prostu czekają na rozpatrzenie, aż wrócę. Natomiast porady 

udzielają sąsiedni rzecznicy.” 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Karol Urbaniak, który zwrócił się do Pani Rzecznik cyt: 

„w związku z tym, że w obecnej kadencji Rady Powiatów w Legionowie powstała Powiatowa 

Rada Seniorów, to chciałbym Panią prosić o możliwość rozważenia, zaproponowania Radzie 

Seniorów jakiegoś dwustronnego porozumienia o współpracy, tak żeby tą współpracę 

połączyć i żeby realnie mogła ona działać po prostu dla seniorów na terenie całego 

powiatu.” 

Pani Agnieszka Załuska odpowiedziała, że jest otwarta na takie działania, cyt: „zawsze gdy 

jestem proszona, czy to w Gminie Jabłonna, czy w Gminie Nieporęt, czy na terenie 

Legionowa, do takich akcji, do współpracy w szkołach, czy z uniwersytetami trzeciego 

wieku, taką współpracę prowadzę. Natomiast stałej współpracy sobie nie wyobrażam, więc 

jeżeli są potrzeby, są jakieś tematy, które są w kręgu zainteresowań seniorów, nie widzę 

problemów, żeby takie spotkania umówić.” 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski podziękował Pani Agnieszce Załuskiej. Wobec braku 

innych zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań 

realizowanych przez Powiat na rzecz osób niepełnosprawnych, 

finansowanych lub dofinansowanych ze środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji osób Niepełnosprawnych oraz wysokości środków 

przeznaczonych na te zadania. 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że projekt uchwały omówi Zastępca 

Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Pani Anna Stępińska. 
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Pani Anna Stępińska poinformowała, że jak co roku Powiat Legionowski uzyskał środki z 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Łączna suma środków to  

kwota 4.628.690,00 zł. Po przyjęciu uchwały środki zostaną rozdysponowane w 

następujący sposób:  

- 365.000,00 zł rehabilitacje zawodowe, 

- 4.263.690,00 zł rehabilitacje społeczne z czego 2.991.660,00 zł przeznaczone będą 

na Warsztaty Terapii Zajęciowej.  

Zaznaczyła, że podział tych środków został zaopiniowany pozytywnie przez Powiatową 

Społeczną Radę ds. Osób Niepełnosprawnych, był także przedmiotem dyskusji na Komisji 

Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych.  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń radnych, 

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącą Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw 

Społecznych o przekazanie stanowiska Komisji w tej sprawie. Przewodnicząca Komisji Pani 

Grażyna Kleindienst poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.  

Przewodniczący Rady powiedział, że Komisja Budżetowa również pozytywnie zaopiniowała 

projekt tej uchwały. 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski przystąpił do procedury głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań realizowanych 

przez Powiat na rzecz osób niepełnosprawnych, finansowanych lub dofinansowanych ze 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji osób Niepełnosprawnych oraz wysokości 

środków przeznaczonych na te zadania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, Izabela 

Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad Michalski, Adam 

Nadworski, Leszek Smuniewski, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga 

Wierzbicka 

NIEOBECNI (4) 

Mariusz Grzybek, Andrzej Olechowski, Sylwester Sokolnicki, Robert Wróbel  

- Uchwała Nr 137/XXII/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 30 marca 2026 r. w 

sprawie określenia zadań realizowanych przez Powiat na rzecz osób niepełnosprawnych, 

finansowanych lub dofinansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji osób 

Niepełnosprawnych oraz wysokości środków przeznaczonych na te zadania - stanowi 

załącznik nr 8 do protokołu. 
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Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.   

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zwolnienia 

samorządowego zakładu budżetowego – Powiatowego Centrum Integracji 

Społecznej w Legionowie z obowiązku wpłaty części nadwyżki środków 

obrotowych do budżetu Powiatu Legionowskiego.  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń radnych, 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zwolnienia samorządowego 

zakładu budżetowego – Powiatowego Centrum Integracji Społecznej w Legionowie z 

obowiązku wpłaty części nadwyżki środków obrotowych do budżetu Powiatu 

Legionowskiego.  

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, Izabela 

Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad Michalski, Adam 

Nadworski, Leszek Smuniewski, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga 

Wierzbicka, Robert Wróbel 

NIEOBECNI (3) 

Mariusz Grzybek, Andrzej Olechowski, Sylwester Sokolnicki   

- Uchwała Nr 138/XXII/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 30 marca 2026 r. w 

sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego - Powiatowego Centrum 

Integracji Społecznej w Legionowie z obowiązku wpłaty części nadwyżki środków 

obrotowych do budżetu Powiatu Legionowskiego- stanowi załącznik nr 9 do 

protokołu 

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.   

10.  Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę 

Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026.  

Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na 

poszczególnych komisjach problemowych. Następnie podsumowała najważniejsze zmiany 

w zakresie tej uchwały.  

Powiedziała, że w zakresie dochodów zwiększono plan o ponad 61.000,00 zł, w związku z 

zawartą umową z Wojewodą Mazowieckim w zakresie dopłat do publicznego transportu na 

terenie Powiatu Legionowskiego. Dokonano zmniejszenia planu dochodów tytułem dotacji 
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z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego o ponad 69.000,00 zł,  dotyczy dofinansowania 

pobytu mieszkańców Domu Pomocy Społecznej Kombatant. Zaznaczyła, że wprowadzono 

do budżetu 100.000,00 zł z nadwyżki wypracowanej przez Powiatowe Centrum Integracji 

Społecznej w Legionowie, ustalonej na koniec okresu sprawozdawczego za 2025 rok. Pani 

Skarbnik powiedziała, że środki mają być przeznaczone na dofinansowanie zakupu 

samochodu dla CIS. Kwota 50.000,00 zł ma pochodzić ze środków budżetowych.  

Pani Skarbnik poinformowała, że w zakresie dochodów zwiększono plan dotyczący 

wpływów z tytułu wydanych lub przedłużonych zezwoleń na pracę sezonową 

cudzoziemców, a także z tytułu rejestracji oświadczenia o powierzenie pracy 

cudzoziemcowi w kwocie 78.000,00 zł.  Natomiast w  zakresie środków z Funduszu Pomocy 

zwiększono plan o 18.322,00 zł, dotyczy dofinansowania dzieci z Ukrainy przebywających 

w Domu Dziecka w Chotomowie. Poinformowała, że kwota 175.000,00 zł dotyczy  

dofinansowania zadań realizowanych przez zespół do spraw orzekania o 

niepełnosprawności. Pani Skarbnik  zaznaczyła, że zwiększono środki z Funduszu Pracy w 

kwocie ponad 135.000,00 zł na dofinansowanie wynagrodzeń rodzin zastępczych 

zawodowych i prowadzących rodzinne domy dziecka. Jest to rządowy program realizowany 

na terenie naszego powiatu. Nadmieniła, że zwiększono  również plan wydatków o kwotę 

6.100.000,00 zł z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji projektowej oraz 

adaptację części budynku B Starostwa Powiatowego w Legionowie na potrzeby bazy 

warsztatu gastronomicznego Powiatowego Centrum Integracji Społecznej w Legionowie. 

Poinformowała, że wprowadzono  również plan na opracowanie dokumentacji projektowej 

oraz rozbudowę budynku Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Lema w Stanisławie 

Pierwszym w kwocie 600.000,00 zł. Środki zostaną przeznaczone na opracowanie 

dokumentacji projektowej oraz roboty budowlane związane z koniecznością 

wygospodarowania powierzchni pod dodatkowe sale lekcyjne, związane z potrzebą 

dobudowania szatni na potrzeby uczniów. Zwiększono  również plan o kwotę  ponad 

31.000,00 zł na Warsztaty Terapii Zajęciowej, w związku ze wzrostem dofinansowania 

kosztów rocznego pobytu jednego uczestnika w warsztatach, dotyczy dwóch WTZ-ów. 

Pierwszy prowadzony przez stowarzyszenie „Amicus” i drugi przez Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Legionowie. Zaznaczyła, że na podstawie wprowadzonych zmian dokonano 

zmiany struktury przychodów,  zmniejszono plan przychodów z tytułu obligacji 

planowanych do emisji w 2026 roku o 10.900.000,00 zł. Zmniejszono plan środków 

zaplanowanych na koszty związane z zaciągnięciem zobowiązania w kwocie  ponad 

350.000,00 zł i wprowadzono plan przychodów tytułem nadwyżki z lat ubiegłych 

12.700.000,00 zł. 

Przewodniczący Rady podziękował Pani Skarbnik Katarzynie Rembelskiej i otworzył 

dyskusję.  
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Głos w dyskusji zabrał radny Andrzej Olechowski, który poruszył kwestie rozbudowy szkoły 

Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Lema w Stanisławowie Pierwszym. Zdaniem 

radnego ta przebudowa, przeznaczenie obecnej szatni na sale lekcyjne i dobudowanie 

nowej szatni jest zasadne. Szkoła jak dodał cieszy się powodzeniem, nie jest duża jeśli 

chodzi o powierzchnię. Podkreślił, że jest to adaptacja i uwzględnienie aktualnej sytuacji w 

szkole imienia Lema. 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Sylwester Sokolnicki, który zgłosił wątpliwości 

dotyczące procedury realizacji inwestycji związanej z Centrum Integracji Społecznej. W 

swojej wypowiedzi zaznaczył, cyt: „żeby na przyszłość, jeśli chodzi o inwestycje, przyjąć 

takie założenie, abyśmy byli w jakimś sensie większym udziałowcem, jeśli chodzi o podjęcie 

decyzji dotyczące danej inwestycji.” Radny podkreślił, że „przesuwamy na inwestycje, 

która była zaplanowana w wysokości 2.000.000,00 zł. Nie była w WPF. Przesuwamy środki 

w wysokości 6.100.000,00 zł, natomiast niewiele wiemy jaki jest zakres, jakie będą efekty, 

jak to będzie funkcjonować. To tylko taka uwaga, czy wątpliwość i prośba do Zarządu, 

ażeby przy tego rodzaju inwestycjach włączać bardziej aktywnie czy komisję, czy radnych.” 

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski zamknął dyskusję. Wobec braku zgłoszeń radnych, 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady 

Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, Izabela Kownacka, 

Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad Michalski, Adam Nadworski, Andrzej 

Olechowski, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert 

Wróbel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Małgorzata Grabowska-Kozera, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki  

- Uchwała 139/XXII/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 30 marca 2026 r. 

zmieniająca uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 

grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026 

- stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.   
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11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w 

sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego 

na lata 2026-2035 

Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska powiedziała, że w zakresie WPF na podstawie 

złożonych do Regionalnej Izby Obrachunkowej sprawozdań za rok 2025 zaktualizowano 

dane w załącznikach odnośnie roku 2025, zarówno w zakresie dochodów i wydatków 

bieżących, jak i dokonano aktualizacji danych dotyczących zadań inwestycyjnych i zakupów 

inwestycyjnych, zarówno ich wykonania, jak i limitu zobowiązań, uwzględniając zaciągnięte 

zobowiązania na podstawie zawartych umów  w roku 2025. 

Biorąc pod uwagę rok 2026, zaktualizowano dane w poszczególnych pozycjach dochodów 

i wydatków, zgodnie z uchwałami zmieniającymi budżet w okresie od 23 lutego do 10 

marca podjętymi przez Zarząd Powiatu, a także w zakresie wyżej  podjętej uchwały Rady 

Powiatu.  

Przewodniczący Rady podziękował Pani Skarbnik Katarzynie Rembelskiej i otworzył 

dyskusję. 

Wobec braku zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady Tomasz Talarski przystąpił do 

procedury głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Sylwester Sokolnicki, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga 

Wierzbicka, Robert Wróbel 

BRAK GŁOSU (1) 

Leszek Smuniewski 

NIOBECNI (2) 

Adam Nadworski, Andrzej Olechowski 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poprosił aby odnotować w protokole, że radny 

Leszek Smuniewski miał problem techniczny związany z głosowaniem.  

- Uchwała Nr 140/XXII/2026  Rady Powiatu w Legionowie zmieniająca uchwałę w 

sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na 

lata 2026-2035 - stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  
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Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.   

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w 

sprawie utworzenia Rady Seniorów Powiatu Legionowskiego i nadania jej 

statutu.  

Projekt uchwały omówi Członek Zarządu Pan Marcin Fabisiak. 

Zaznaczył, że po przyjęciu obecnego statutu i uchwały nastąpią dwie zmiany. Pierwsza 

będzie dotyczyła składu osobowego, ilości osób w Radzie Seniorów Powiatu 

Legionowskiego. Cyt: „ w tej chwili ta liczba to jest 13 osób. Dzięki zmianom statutowym 

będzie można tą liczbę rozszerzyć do 15 osób. To jest jakby jedna rzecz. Druga rzecz, o 

którą też Państwo prosiliście, to jest zmiana sposobu wyboru członków Rady Seniorów. W 

poprzednich zapisach Zarząd ostatecznie wybierał skład Rady Seniorów. Po tej zmianie to 

Rada Powiatu będzie wybierać członków Rady Seniorów. Zarówno projekt uchwały, jak i 

projekt statutu został skonsultowany z  Przewodniczącą Rady Seniorów naszego Powiatu 

Panią Danutą Andrzejewską oraz został skonsultowany również z Biurem Prawnym 

Wojewody. Tutaj też Biuro Prawne nie miało żadnych zastrzeżeń do zapisów, więc jest 

rekomendacja przyjęcia i uchwały i nowego statutu.”  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. 

Wobec braku zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia 

Rady Seniorów Powiatu Legionowskiego i nadania jej statutu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, Sylwia Krzyżanowska-

Grabiec, Zenon Kuska, Konrad Michalski, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol 

Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Małgorzata Grabowska-Kozera, Izabela Kownacka, Leszek Smuniewski, Sylwester 

Sokolnicki 

NIEOBECNI (2) 

Adam Nadworski, Andrzej Olechowski  

- Uchwała Nr 141 /XXII/2026  Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę w 

sprawie utworzenia Rady Seniorów Powiatu Legionowskiego i nadania jej statutu - 

stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.   
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Miasta i Gminy Serock.  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. 

Wobec braku zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Miasta i Gminy Serock. 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel  

- Uchwała Nr142 /XXII/2026  Rady Powiatu w Legionowie w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Miasta i Gminy Serock - statutu - stanowi załącznik nr 13 

do protokołu.  

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.   

14. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Gminie Serock.  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. 

Wobec braku zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Serock. 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 
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- Uchwała Nr 143/XXII/2026 Rady Powiatu w Legionowie w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Miasta i Gminy Serock - statutu - stanowi załącznik nr 14 

do protokołu.  

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.   

15. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia wysokości 

opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z 

obszarów wodnych położonych na terenie Powiatu Legionowskiego w 2026 roku.  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. 

Wobec braku zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z obszarów wodnych 

położonych na terenie Powiatu Legionowskiego w 2026 roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

- Uchwała Nr 144/XXII/2026 Rady Powiatu w Legionowie w sprawie ustalenia 

wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów 

pływających z obszarów wodnych położonych na terenie Powiatu Legionowskiego w 

2026 roku. - stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.   

16. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu w Legionowie.  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że nie wpłynęły żadne uwagi do 

protokołu i przystąpił do procedury głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu w Legionowie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 
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Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel   

Protokół został przyjęty. 

17. Wolne wnioski i oświadczenia. 

Radny Karol Urbaniak podziękował Wydziałowi Zarządzania Kryzysowego na czele z jego 

Naczelnikiem Panem Januszem Głogowskim. Następnie poinformował, że w połowie maja 

jest powiatowe święto Strażaka. Radny zwrócił się do Zarządu o udzielenie pomocy 

finansowej, tak aby na kwietniowej sesji można było  ze strony powiatu przekazać środki  

z budżetu dla każdej  z OSP.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał Radny Mariusz Grzybek cyt: „Panie Starosto, gorąca prośba, 

żeby przyjrzeć się skrzyżowaniom wyniesionym na drodze 1820W. Jakiś tydzień temu były 

robione przeróbki, no niestety po tych przeróbkach te skrzyżowania, najazdy zostały 

wydłużone, tak więc samochody prześlizgują się przez te skrzyżowanie wzniesione. Moim 

zdaniem, nie spełniają oczekiwań tak, żeby można było bezpiecznie włączyć się do ruchu, 

ponieważ te samochody po prostu, tak jak powiedziałem, przeskakują przez te 

skrzyżowania i nie ma żadnego zatrzymania. Gorąca prośba, żeby się przyjrzeć, to jest ten 

nowy odcinek modernizowany. Cieszy mnie bardzo, że są poprawiane również studzienki 

na odcinku Chotomów, Gmina Wieliszew, bo też te studzienki były problem i to już w 

listopadzie zgłaszałem bezpośrednio do urzędników. Kolejna rzecz, na starym  odcinku 

1820W w poprzedniej kadencji realizowanym, powstały tam zapadnięcia w dwóch 

miejscach chodników i chyba w jednym miejscu na drodze. Podejrzewam, że jest to ostatni 

rok gwarancji, tak więc żebyśmy później sami za to nie płacili i nie obciążali mieszkańców, 

żeby można było się temu przyjrzeć i zrobić przegląd tego odcinka drogi, który był 

realizowany w poprzedniej kadencji i na początku również tej naszej.” 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Adam Nadworski cyt: „jeżeli można by pochylić się 

nad tematem, a do budżetu m.in. również ja wnioskowałem o zabezpieczenie środków na 

ten rok budżetowy,  kwestia wyrównywania poboczy, żeby woda z opadów, czy ze śniegu, 

czy z opadów deszczu nie stała na części jezdni dróg powiatowych, a choćby nawet Aleja 

Legionów. Na ostatniej sesji Rady Miasta Legionowo był ten temat poruszany na drogach 

gminnych. Jeżeli u nas są takie problemy, to prosiłbym o pochylenie się nad tym tematem. 

Drugą kwestią jaką poruszył radny Adam Nadworski była sprawa ekranów 

dźwiękoszczelnych, dźwiękochłonnych w drodze powiatowej przy ulicy Krakowskiej w 

Legionowie. Cyt: „nie spodziewaliśmy się takich kosztów, aczkolwiek prośba ze strony 

mieszkańców, że ten odcinek nie jest długi. Być może, żeby zabezpieczyć sytuację, żeby 

ten hałas i ten szum z naszego tunelu nie wydostawał się dla mieszkańców. Zwrócił się z 

prośbą w imieniu mieszkańców Alei Krakowskiej i pobliskich ulic, aby tą inwestycję 

zrealizować.  
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Następnie Starosta Pan Roman Smogorzewski odpowiedział na pytanie 

Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Grzybka dotyczące najazdów. Podkreślił, że najazdy 

nie służą zatrzymaniu, mają za zadanie spowalniać ruch. Starosta zaznaczył, że  cyt: 

„przyjrzymy się, czy są zgodne ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia i z 

projektem technicznym jaki tam został wykonany. Staramy się z tym wykonawcą 

rzeczywiście te wszelkie rzeczy żeby poprawił.” 

Starosta Roman Smogorzewski zwrócił się do radnych z prośbą aby tego typu problemy 

zgłaszać bezpośrednio do  Naczelnika Wydziału Utrzymania i Zarządzania Drogami w 

Starostwie. 

Następnie Starosta Roman Smogorzewski udzielił odpowiedzi radnemu Adamowi 

Nadworskiemu. Starosta podkreślił, że Zarząd jest zdeterminowany, aby ekrany wykonać 

w tym roku aby jak najszybciej ulżyć mieszkańcom. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady. Zwrócił się do radnego Karola Urbaniaka, cyt: 

„praca w samorządzie to jest czasami, ja nie mówię, że zawsze, ale czasami jest pracą 

zespołową. Jeżeli jakiś zespół powołany gdzieś tutaj formalnie, czy nieformalnie posiada 

swoich liderów, to ja bardzo bym prosił, żeby Pan Radny tych liderów nie wyręczał z ich 

obowiązków, tylko włączył się w działanie tej grupy.”  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski kończąc swoją wypowiedź złożył wszystkim 

uczestnikom Sesji życzenia z okazji nadchodzących Świat Wielkanocnych.  

18. Zamknięcie posiedzenia. 

Posiedzenie Rady Powiatu w Legionowie zamknął Przewodniczący Rady, dziękując za 

obecność wszystkim uczestnikom Sesji.  

                                                  

                                                 Przewodniczący 

                                                   Rady Powiatu w Legionowie 

                                                Tomasz Talarski 

 

      Joanna Juliszewska 

Protokół przygotowała                
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